

柯城-乌什“云结对” 衢乌教育合作再添新平台

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 刘迪婷 华超颖)近日,柯城区航埠镇中心小学(以下简称“航埠小学”)与新疆阿克苏地区乌什县亚曼苏乡中心小学(以下简称“亚曼苏小学”)在“云端”举行结对共建启动仪式。启动仪式上,两校领导分别介绍了各自学校的基本情况 & 办学特色,并表达合作发展的美好愿望。随后,亚曼苏小学的孩子们带来了节奏明快的民族舞蹈,航埠小学的孩子则展示了传统武术表演。两校 20 对学生在仪式上完成了结对。陈硕蕊和阿依乔丽潘·买买提通过“云端”认识了彼此,友好地

向对方表达问候,并分享各自的生活。“有机会我想请阿依乔丽潘·买买提到航埠来玩,带她看看我们的学校,邀请她吃航埠的小吃。”陈硕蕊热情地说。据了解,今年 7 月,航埠小学和亚曼苏小学签订“浙江衢州·新疆乌什学校友好共建协议”,双方在提高学校治理水平和教育教学能力等方面建立了合作关系,通过教师互派、学生互动等方式,共享教育教学资源。亚曼苏小学校长米吉提·马木提表示,推行“国家通用语言文字”教学,是亚曼苏小学教育的“生命线”,结对后,可以更好地借助衢州

的教学资源,打造学校特色。“结对不只是教学力量上的相互支持,也是为了让孩子们以更开放包容的心态,在相互交流中增长见识。”航埠小学党支部书记、校长徐赛英相告,“启航精彩人生,同筑幸福埠港”是航埠小学的办学宗旨,希望孩子们在与亚曼苏小学的相互交流中获得更充实的成长体验。接下来,两校将重点依托“书信手拉手”“同上一节课”“绘本进新疆”等活动,促进两地青少年交往交流交融,增强中华民族共同体意识,共谱衢乌两地民族团结、同心筑梦的新篇章。

全区托幼(育)机构 保育员业务培训班举行

本报讯 (通讯员 王黎)近日,柯城区妇保院举办两期全区 2022 年托幼(育)机构保育员培训班,全区 500 余名保育员参加。此次培训班特邀区红十字会救护培训专员黄燕萍对儿童常见突发事件的应急救护进行详细讲解,并现场演示心肺复苏、气道异物等救护步骤。区妇保院儿童保健部医务人员还从托幼(育)机构常见疾病预防、如何预防伤害、急救

物品的配置标准方面,讲解了托幼(育)机构常见疾病及意外伤害的相关知识,并围绕婴幼儿保健、科学养育照护、外伤急救、口腔保健、卫生消毒等方面对保育员们进行培训。“培训内容丰富,针对性强,不仅提升了我们的个人业务水平和专业技术能力,也让我们对保育工作有了更系统、深刻的认识。”培训课程结束后,学员们纷纷表示获益匪浅。

“崇贤有礼”进社区

9月13日,白云街道御景湾社区家长学校开展“崇贤有礼”进社区活动。活动结合甲骨文和南孔文化,向青少年们讲解“崇贤有礼、开放自信、创新争先”的新时代衢州人文精神内涵,营造“尊重知识、尊重人才”“人人讲礼、处处见礼”的浓厚氛围。(唐斌芳 王思 摄)



建设“健康柯城”

老年学校开到家门口

本报讯 (记者 徐京 通讯员 余玉雯)“发声时小腹夹紧,气沉丹田,身体要保持放松……”9月13日,在新新街道综合文化站、三衢社区新时代文明实践站内,来自衢州市老年大学的声乐老师余丽萍正在教歌咏发音技巧,台下坐着 40 余名平均年龄 61 岁的“学生”。为促进老年教育资源普惠共享,让每位老年人都能享受有保障、有质量、有活力的老年生活,新新街道老年学校在新新街道综合文化站、米兰春天“共享家”设立教学点,开设书法、歌咏、手机摄影等 7 门公益课程,吸引辖区近 200 名老年人参加。“老师教得很专业,听说过段时间我们还有机会在街道的重阳节晚会上表演呢。”家住银

桂社区的 60 岁居民郑小彪热爱歌唱,一年前曾组织过一支退役军人合唱团,在得知家门口的老年学校有专业的唱歌老师上公益课后,就立马带着合唱团成员一起报名学习,如今的生活让他倍感充实和幸福。与此同时,在米兰春天“共享家”,“非遗”传承人洪斌香正手把手教 20 多名老年学生剪纸。一张薄纸、一把剪刀,唤起老年学生对民间传统剪纸艺术的热爱,也让他们感受到非遗文化的独特魅力。新新街道综合文化站负责人郑琼说,下一步,街道将继续以创新老年教育方式为抓手,进一步拓展老年教育覆盖面,让辖区老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”。

区十届政府召开第 16 次常务会议

(上接 1 版)识,增强对标先进抓落实的责任感和紧迫感,为高质量发展建设四省边际共同富裕先行示范区奠定坚实的产业基础。要狠抓高耗低效整治,始终保持政策刚性,力争在短期内强力攻坚一批、签约一批、清零一批;加快完善工业用地、工业用房管理制度,倒逼工业企业落实主体责任、加快转型升级。要持续推进招大引强,坚持市区一体,优化驻点招商队伍力量,立足产业链精准招商,加快招引落地一批优质工业项目,跟进项目招引后续服务,加快形成新增量、新产能。要扎

实开展助企纾困,用足用好上级稳经济一揽子政策,依托“政企恳谈会”、领导挂联服务、企业网格化管理等载体,深入了解企业生产经营状况,实现“一企一诉求一协调”,全面宣传解读惠企政策,确保企业“应知尽知、应享尽享”。会议强调,要坚持“稳字当头、稳中求进”,强化财政资金管理,提高政策和资金的指向性、精准性、有效性,千方百计稳住财政运行基本盘。要积极发挥财政政策资金叠加效应,全面落实国家各项惠企税费政策,加强重点领域保障力度,积极

发挥政府债券资金对投资的拉动作用,适时出台促消费政策,推动经济稳进提质。要积极做大财政盘子,充分发挥财政资金四两拨千斤作用,加大对实体经济的支持力度,筑牢财政增收基础;加快税源经济培育,大力招引总部经济、税源型企业,打造财政收入新的增长极。要兜牢兜实“三保”底线,把“过紧日子”的要求贯穿于财政预算执行的全过程,大力压减“三公经费”等一般性支出,硬化预算执行约束,加强预算支出管理,及时、足额拨付“三保”资金。会议还研究了其他事项。

中国精神 中国形象

说好普通话 “知音”遍华夏